

## 瞧！我们这一家子

居敬小学502班小记者 王潇

每一个人都有一个属于自己的温暖的家，有勤劳的爸爸、妈妈，慈爱的外公、外婆和爷爷奶奶……这个家庭也让每个人都生活得无比快乐。我就生活在这样一个充满温暖充满爱的家里。

我有一个勤快的妈妈，她的脸圆圆的，眼睛里闪烁着聪慧的光芒，每当我走过那“熟悉”的淋浴间时，就能看到妈妈在里面洗衣服，她坐在一把橙色的凳子上，前面放着一个很大的浴盆，里面放了许多浸泡过的衣服，她用肥皂搓了几下衣服，可真香！最后放入水中，拧干后，她娴熟地将衣服放到小脸盆，过了好多时间，衣服就洗完了。

接下来，就是工作辛苦的老爸了，他长着一撮儿胡子，黑色的，很扎人。他的手总是很粗糙，上面长满了厚厚的黄茧，手上总有这么几处伤口。有次爸爸一回家，像炫耀似的给我看他的伤口。哇！这可真恶心，上面的小块皮都没了，一个地方还流了血，真是“惨不忍睹”呀！

我还有一个爱唠叨的外婆，她的额头上已经长了皱纹。记得有一次，我正在看电视，深深地沉浸在了其中，突然一个声音在我耳旁响起：“都12点了，你居然还在看电视，快去睡觉！要养足精神。”原来是外婆，我回过神来，可我还是赖在那儿不走，但很快就被外婆的无尽唠叨木打败，只好灰溜溜地走上二楼睡觉去了。

当然，我的家庭成员不止这些，这些只是“头号人物”罢了，我很喜欢自己的家。

## 人生要有理想

居敬小学502班小记者 范一涵

假如人生没有理想，就比如鸟儿没有了翅膀永远也不能飞翔；假如人生没有理想，就比如走进了一片黑暗，永远也走不出光明；假如人生没有理想，就比如折断了小草，小草再也无法生长。我的理想是做一名医生。

医生，是要帮助每一个患者治好身上的病，让每个人都健健康康的。我的妈妈就是一名医生，妈妈做的点点滴滴的事都在激励着我。记得有一次，一个大约4岁的小妹妹需要打针。小妹妹把颤抖的手伸在桌子上，妈妈注视着小妹妹的手，妹妹很瘦，血管很难找到。妈妈把针小心翼翼地插入小妹妹的血管，再慢慢地拔出，血管没插进，一个青色的包凸出来了，妈妈那深邃的目光凝视着小妹妹的手。妈妈那晶莹的汗珠从头发到脖子，小妹妹大声哭泣，妈妈心平气和地鼓励着小妹妹说：“小朋友，乖，阿姨轻一点，忍一会儿。”小妹妹咬牙坚持着。

妈妈再次尝试着给小妹妹打针，我心里非常忐忑不安，生怕妈妈扎不进小妹妹的血管。妈妈吸了一口气，渐渐地把针插入血管，妈妈看了看，好像知道了针插入血管，轻手轻脚地把针放开，贴上创可贴。妈妈帮助了每一个病人，我心想：妈妈一定觉得很光荣吧，我也要像妈妈一样。

我的目标就是成为像妈妈一样的人。有了理想，有了目标，我就有了前行的动力，为梦想插上翅膀。在生活和学习中，不断为自己充电，通过努力，并实现它。

## 夏令营之自主烹饪

居敬小学502班小记者 竺圣杰

今天晚上夏令营的活动是让我们自主烹饪，意思就是让我们自己煮饭吃，这让我的心情有点小兴奋。

到了晚上，老师为我们准备了食材，有饺子、挂面、菜，还有咖喱。我们拿出了电磁炉和锅，先在锅里盛点水，放到电磁炉上面。等水煮沸我们就把饺子放进锅里。大概等了十来分钟，一开盖香气就扑面而来，饺子一个个都钻出了水面，让人忍不住直流口水。

我们赶快把饺子从锅里捞出来，你一个我一个津津有味地大口吃了起来，不一会儿，一盆饺子就都落入了我们的肚子。当老师问我们有没有吃饱时，大家还异口同声地说：“没吃饱。”那就继续做面吧。

面和饺子是差不多的做法，前几步和饺子一样，我们为了方便，便用饺子煮剩余的汤来煮面。其中在煮的过程里先放菜再放面，最后还放了些我们都爱吃的——咖喱。一开始，我并不喜欢咖喱，是看到别人这么喜欢吃才去试一试，谁知不吃不知道，一吃忘不掉，原来咖喱里面有一块一块的小鸡肉，味道真的不错。我欣喜若狂，开始狂吃咖喱汤面。

当王老师又一次问我们有没有吃饱时，大伙摸着肚子说“吃饱了，吃的太饱了”。

集合的时候，我得满脑子都是饺子和面条，嘴里还留有咖喱的余香。

## 舟山一日游

居敬小学502班小记者 何元泽

今天阳光明媚，万里无云，我的心情也犹如天气一样非常的兴奋，因为今天我要去舟山看海去了。

一大早我们就来到了集合点坐上大巴车。一路上，窗外的风景也时时变化着。从群山环绕到一望无际的大海，又到了忙忙碌碌的港口和繁华的城市。我在车上已兴奋不已，想象着那里的沙滩和大海。

我们先来到的是月岳沙滩。期盼已久的沙滩终于呈现在我的眼前了。我立刻脱掉鞋子，光着脚丫向金黄的沙滩跑去。踩着这柔软的沙子，往不远处望去，就是一片一望无际，辽阔无垠的汪洋大海。

我走到了沙滩的尽头，一朵朵白色的浪花向沙滩飞奔而来。这些浪花打在地上，感觉好凉快。沙滩上有好多游客，有的在沙滩上嬉戏玩耍的，有 downstream 的。我在沙滩上用铲子挖坑，用塑料桶做堡垒和用水桶画着一幅美丽的画。沙滩上的海风好大，一阵风吹来沙子打在腿上还是有点痛。

离开了沙滩我们又来到了壁画村。这个村子坐落在群山之中，四面环山。我们进入了壁画村，里面有许许多多各式各样的壁画。有年糕图、青团图，应该象征着丰衣足食吧！还有一幅鲤鱼跳龙门图，那应该是象征着欣欣向荣的意思吧！看着这一幅幅栩栩如生的壁画，不由地想给村民点个赞。

一天的时间很快就过去了，虽然路上也出现了堵车人也有点累，但还是很开心很难忘。

## 一个人的生命岛

——《蓝色海豚岛》读后感

溪口中心小学504班小记者 董颖轩

蓝色的海豚岛就是一部情节跌宕的“女孩版”《鲁宾逊漂流记》。它主要讲了：在美丽的海豚岛居住着印第安人，他们受到捕猎海獭的阿留申人的杀害，而离开了海豚岛，在离开时留下一位小姑娘——卡拉娜。她在岛上孤零零生活了18年，历尽艰辛才得以生存下来。

我对文中的主人公卡拉娜印象十分深刻，她是那么坚强，勇敢，善良。卡拉娜为了来不及赶上船的弟弟而跳下船，她不能把年幼的弟弟抛在孤岛上。大船走了，弟弟也被野狗咬死，死寂的岛屿只留下卡拉娜一个人，到处充满了死亡的气息，到处埋伏着死神威影的影子，来到岛屿的人不知道是朋友还是敌人，卡拉娜突然陷入了危难重重中。在这样的情况下，人们想到的肯定是复仇，可卡拉娜恰恰相反，她想到的是同情和友好，这使卡拉娜获得了生命的转机 and 友情的春天。她救了咬死弟弟的头狗，这条狗后来成了保护她的忠实朋友；她相信了阿留申女孩，

## 小故事，大道理

——读《没头脑和不高兴》有感

新城实验小学304班小记者 郭欣媛

这个暑假我结识了两位好朋友——“没头脑”和“不高兴”。可真要感谢《没头脑和不高兴》这本有趣的书，陪伴我度过了一个愉快的暑假。

至今这两人的形象还浮现在我的脑海里。“没头脑”呀并不是不聪明，只是做事马虎，常常丢三落四。而“不高兴”呢，不是不会笑，而是性格比较固执任性，不爱与他人协调配合。可真要感谢那位大仙人，让他们尝试了做大人的经历。“没头脑”当上了工程师，设计了一座三百层高的少年宫，却忘了设计电梯。“不高兴”当了演员，扮演老虎，却总不高兴按照剧情要求被武松打死，闹了很多天大的笑话，结果急坏了台下看戏的小朋友。最后，还是“没头脑”把他拖了下去。从此以后他俩都变了。

其实在我的身上也有他俩的影子。平时的我既有“没头脑”的丢三落四，也有“不高兴”的固执任

## 夏天的葡萄园

居敬小学502班小记者 任昕瑶

夏天的清晨，微风拂过脸庞，使人神清气爽。细闻，还透露着葡萄的香淳。我们如约而至，来到了葡萄园。

走进葡萄园，我们拿着大剪刀，可始终不舍得剪葡萄，因为这里太美了。一个个古色古香的架子，一根根葡萄茎蔓围绕着。茎上长着一片片绿油油的叶子，你拥我挤，形成了一片超大的遮阳伞。天太热了，我们蹲了下来，躲在叶子底下。低看，葡萄园整体景色真令人赏心悦目，一片片叶子下完整的穿插着一串串葡萄。

密匝匝的葡萄，呈倒三角形，如一颗颗晶莹剔透的紫珍珠，紧紧挨在一起。葡萄是淡紫色的，犹如贴上了一层淡紫色的纱。在阳光的照射下，颗颗饱满，闪闪发光，诱人得很。

我不禁咽了一下口水，开始采摘起葡萄来。我拿着大剪刀，对准葡萄藤，我的小伙伴则在下面托住葡萄。我小心翼翼地剪下剪，生怕剪坏。可葡萄藤太粗了，我只能两只手用力剪，只听“咔嚓”一声，葡萄剪下来了。我的小伙伴托住葡萄，人微微往下一沉，哈哈，可能是葡萄太重了吧？

大家分工合作，不一会儿，就摘了满满一大筐的葡萄。  
夏天的葡萄园充满着葡萄香，充满着欢声笑语……

## “小老板”

居敬小学502班小记者 李佳桐

我妈妈开着一家小超市，她自己又有很多事情要忙，我就自然成了店里的“小老板”。

刚开始的时候我连几瓶饮料的价钱都记不住，现在已经把20多种饮料一字不差地背出来。我天天坐在收银台里面，用着我们三年级教的数学，用简便方法把钱数计算出来。我可是一个有模有样的“小老板”。我算账时会先拿出一个袋子，再看看物品上的商标，再一个一个放进，放进一个嘴巴里默默地加上一个，然后把总价告诉顾客，最后把顾客给我的钱减去总价，就是要找给顾客的钱。

如果我一个人在店里的时候我会提高警惕。时不时就会摸摸口袋里的钥匙，想去上厕所时再摸摸口袋里的钥匙，锁好抽屉再去。回来的时候，再看看口袋里的钥匙，打开抽屉看看里面东西一样没少，才会安心地坐在座位上看书。

这个暑假我经常在店里帮妈妈看店，“小老板”做得也很开心，这真是一个全新的体验。

## 秋天的校园

新城实验小学602班小记者 桂子岚

秋天的校园里色彩斑斓、多姿多彩。秋天别具一格，它是一位画师，把秋天的图画画得栩栩如生。

我徘徊在校园里，树木垂头丧气地垂下了腰，没有昔日那样显得精神。落叶从枝头纷纷落了下来，离开了妈妈的怀抱，不知要飞向何处。我抬头一看，不禁想起唐代诗人杜甫的诗句：停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。呀！是红枫啊！满地的落叶犹如一张地毯，我的头顶上正好有一片枫叶摇摇晃晃地飞了下来，其它的我，不知怎么，像一个淘气的小孩子飞了下来，好似一场枫叶雨，真美呀！它长得和一把小扇子差不多，有一条深褐色的花纹，有一些波纹，它的脉络很清晰，叶片很薄。

大自然像个美丽的万花筒，随着四季的变化，不断变幻着他们的容颜。多姿多彩、美不胜收。

在与女孩秘密交往中，她听到了很多年无法听到的人类的声音，她第一次获得了来自“敌人”的宝贵友谊，她感到了幸福和快乐；也因为这样，她对生命的欲望是如此强烈，她独自修建住所，制造武器和捕鱼用具，与野狗斗争，独自出海，甚至勇捕大章鱼……

蓝色的海豚岛，是绝望，也是希望；是终点，也是起点；是孤寂，也是温暖；是死亡，也是生命。因为卡拉娜创造了奇迹，点燃了生之光点，一个人的生命照亮了整座岛屿。

如果我没读过这本书，我会坐在海豚岛上哇哇大哭。读完之后，我也要像卡拉娜那样，依靠自己的双手创造一切，不会呆坐在原地，当我深陷孤立之岛，定会用生命奋力创造美好，温暖冰冷的世界。

指导老师 应远杰

教师精评：

小作者思路清晰，笔触细腻，从语句可以看出孩子认真阅读了《蓝色的海豚岛》，从中获取了生命的力量，这力量是对抗困难的勇气，这力量是温暖生命的爱心，这力量是包容他人的善良，读后写感受让孩子把这些生命的力量融入到了自己成长血液当中，愿孩子能拥有更强的成长力量。

性。在家时，我做任何事情都需要妈妈的催促。磨叽、缺乏积极性，这是我最大的缺点。比如写作业，我写着写着，就会走神儿，一会儿卷笔，一会儿吃东西，一会儿看课外书、画画等，常常把妈妈惹得火冒三丈。做游戏时，爱与小伙伴们闹小矛盾，老是嘟着嘴，既不好看，还影响了自己的心情。很多不经意间养成的坏习惯，影响学习，生活习惯，所以我决心从小改掉这些坏习惯。

“没头脑”和“不高兴”教会我要微笑面对每一天，多听取别人的意见和建议，与他人和睦相处。从小养成良好的生活习惯，学习习惯，迎接我们的每一天都是崭新的。

指导老师 欧阳菁

教师精评：

小作者与书为友，和小主人公结伴，走入有趣的故事情节。在悦读之旅中，小作者从主人公的身上看到了自己的身影，从书本中来，到实际中去。更可贵的是她能发现问题，并做好自我反省，真可谓是：小故事，大道理。

## 指导教师精评

## 我敬佩的一个人

江口中心小学504班小记者 胡欣瑜

“沙沙，沙沙”这个声音我已经听习惯了，这正是清洁工人扫地的声音，这个清洁工阿姨有七十多岁了，眼睛小小的，满头白发犹如一根根银丝，脸上爬满了皱纹。

每天早上4点钟，她一定会准时到达小街上，认真清扫着地上那一片片枯黄的落叶，暴风雨过的时候，便是她最累的时候。清洁工阿姨在风雨中坚强地扫着，刚扫过这儿，那边又掉下几片……

好不容易到了6点，才吃上早餐，她坐在附近的石凳上，一个人吃着。早餐显然没什么，只有两个大馒头还有自己带的土豆丝跟水。小鸟轻声地在枝头歌唱，蝴蝶在天空中翩翩起舞，一朵朵熟睡着的小花开始慢慢绽放，蜜蜂开始忙碌起来。这些，清洁工阿姨都没来得及看，就又赶紧忙着打扫起来。

是谁用勤劳换来城市的干净和整洁，是那些清洁工们；又是谁让世界的角角落落都看不到垃圾，又是清洁工们。看着他们的辛苦，我不禁告诉自己：绝对不能乱丢垃圾，这样能为他们减少点工作。

又是一个晴朗的早晨，那个声音又在家门口继续回响……那一阵阵扫地声，像极了跳动的音符！

## 田园风景画

新城实验小学502班小记者 周静薇

田园风光像是一幅美丽可爱的画卷，永远刻在我的脑海里；田园风光是一首悦耳的歌曲，让我百听不厌。

乡村，美在小溪里。乡村的小溪，叮叮咚咚的流水声谱成欢快的歌曲，写在肥沃的土地上。小溪清澈见底，可以看见水底的沙石和一条条欢快活泼的小鱼儿。岸边，一排排垂柳倒映在水中，构成了美丽的图画。夏天，小伙伴们欢乐开心，高兴的笑声回荡在小溪中。

乡村，还美在田野里。田野里盛开着各种蔬菜的花朵，五颜六色，像是许多彩色的小精灵躲在绿叶丛中。秋天，田野里好一派丰收的景象，稻穗笑弯了腰，高粱羞红了脸，玉米穿上金色的纱衣，在田间翩翩起舞……瞧，农民伯伯正忙着收割呢，脸上露出丰收的喜悦！

乡村，也美在草地上，乡村的草地像精心编织的绿地毯。草地上盛开着各种各样的小花，五彩缤纷，像一个个亭亭玉立的少女，娇媚可爱。它们像天边的红霞那么耀眼，像雨后的彩虹那样灿烂，草地映衬着小花，小花点缀着草地……

我爱我的家乡，在这如诗如画的田园乡村风景！

## 游恐龙园

溪口中心小学202班小记者 葛欣焱

暑假的时候，舅舅带着我和妈妈一起去恐龙园玩。我们早上6点出发，过了3个小时到达目的地，一眼望去，都是恐龙，连房子都是恐龙模型，我们仿佛来到了恐龙世界。放好行李，我们就迫不及待地去恐龙园内了。

我们先玩了穿越侏罗纪，排了一个多小时，终于轮到我們了。我们穿好雨衣，坐上小船，我坐在妈妈的身后，妈妈告诉我，害怕的时候要大声叫出来，这样全身就会放松。小船载着我们走进了侏罗纪时代，四周一片漆黑，一会儿听到恐龙的叫声，一会儿看到恐龙伸出的脖子，我的心怦怦乱跳！到了出口处，小船从高空飞速下降，我大声地叫了起来，水花四溅，好爽啊！这时，紧张的心情才慢慢平静下来。后来，我们又玩了雷龙、过山车和一飞冲天等。

虽然天气很热，但是我们玩得很开心。我不仅知道了许多恐龙的知识，也有了一个难忘的暑假！

指导老师 曹羽飞

## 艰难的午睡

居敬小学404班小记者 顾馨匀

哇！三年级第一次午睡！我兴奋地想。原来，老师宣布三年级午睡啦！我想：“怎么打发时间呢？看电视！NO NO NO，老师不允许。玩游戏？不行！连咋玩都是个问题，看书，好，就这个！”可老师说：“看书只能实在睡不着时才能看！”

我正高兴，又想起了妈妈的话：“不能看书，只能睡觉！”我左右为难时，想：“这如果让我妈妈知道了……咔嚓，唉哟！那叫一个疼呀！”我一边想，一边不自觉摸摸大腿。“算了，午睡！”

一到家，我便开始吃饭，吃饭时总是心神不宁，甚至有时还把筷子当勾子使。终于把饭吃完了，我奔上楼，开始午睡。睡觉时，总是将眼睛睁开。过了30分钟，还没睡着。我想：“偷看书一会儿吧！反正没人看到。”“不行！”我的想法立刻被否认。“要想人不知，除非己莫为。别看了！”

我纠结了20多分钟，总算睡着了。我梦见自己突然到了阴间，我在阴间的孟婆小巷转了很久，进了一家名叫“还魂书店”的地方，奇怪？一本书都没有。有的只是一个幽灵毛毛虫跟一大波眼镜蛇向我爬来。中间走着位老爷爷，他相貌奇丑无比，手里拿孟婆汤。阴森森地笑道：“小朋友，你要喝老酒，还是孟婆汤呢？一定要喝的！”

我被吓得魂不附体，说：“我——我喝老酒！”老爷爷突然说：“老酒！老酒！不是同类人！不是同类人！只配做食物！”说完，就把我投进了眼镜蛇群中。

“妈妈咪呀！”我惊得坐了起来，这才发现自己坐在冰凉的地板上，“咋回事？刚睡时不是在床上吗？难道……”我急忙查看，还好，只是皮外伤。哎！都说人在困途，这人午睡也有困途。

指导老师 李玲君

## 摘花

溪口中心小学203班小记者 陈怡霖

周末，我和妈妈一起去公园散步。我跑在前面，妈妈走在后面。突然，我闻到了一阵清香。原来，花坛里的花正散发香气呢。我伸手去摘，想摘一朵送给妈妈。妈妈却叫住了我，说：“不行呀，摘了花儿，公园会不漂亮的。而且，花儿是有生命的，摘下它，花儿会很快枯萎的。”我一听，心想：对啊，我怎么没想到呢？于是，我小声地说：“对不起，小花。我不是故意的。”这时，我发现妈妈比收到我的花还高兴呢。

指导老师 樊幼芬

## 收衣服

溪口中心小学203班小记者 练佳欣

今天下午，我正坐在家写作业。忽然，天空暗了下来，好像蒙上了一块黑布。我朝窗外望去，只见滴滴雨点从天而降，落在树叶上发出沙沙的响声。我刚要关窗，却发现妈妈早上晒的衣服还在外面，我赶紧撑着雨伞跑出去。这时，雨越下越大，我一手撑伞一手飞快地收衣服，可衣服还是湿了。晚上，妈妈回到家，看见我收进的衣服，一个劲地夸我真能干。我的心里甜滋滋的。

指导老师 樊幼芬

## 放风筝

溪口中心小学203班小记者 谢家祺

今天，阳光明媚，微风习习，我和小伙伴们一起去广场放风筝。广场上的草青青的，软软的，我们站在草地上，从尼龙袋里取出风筝，做好放风筝的准备。我在小伙伴的帮助下，最先把风筝放上了天，我的章鱼风筝真厉害，越飞越高，好像要跟空中的小鸟进行比赛呢。接着，三角鱼风筝、金鱼风筝也陆续飞上了天。三只风筝在天空中飞舞着，真快活！

指导老师 樊幼芬

## 学画画

溪口中心小学206班小记者 单新涵

今天，我第一次去学画画。

我进屋后，老师拿出四个形状不一的瓶子摆在我们面前。有六神花露水瓶，洗发液瓶，冷水瓶，洗手液瓶。她说：“同学们，今天我们就画瓶子。”笔还没碰到纸，老师把我叫住了，说：“画画一定要先仔细地观察。”然后，我就开始画了。我先画它的形状，再用蜡笔涂颜色。我快画完第一个瓶子的时候，老师又叫住我说：“不要写六神这两个字了。”我继续画，画到第三个瓶子的时候，我搞错了，把第四个瓶子的颜色涂到了第三个瓶子上，心想：糟了，怎么办？哦！有办法了。画完第四个瓶子了，我悄悄地把第三个瓶子的颜色涂到了它上面。老师看完画后，不但没批评而且表扬了我，说：“这第四个瓶子画得比我要好呀！”

我开开心心回家了。

## 机智的小兔

溪口中心小学203班小记者 王珏

一大早，小兔聪聪蹦蹦跳跳到山上去找小伙伴玩。刚走到半路，突然，轰隆隆一声响，天空打雷了，紧接着下起了大雨。这可怎么办呢？小兔聪聪出门时忘了带伞，这下急得到处找避雨的地方。这时，它看见路边的草地上开着几朵大蘑菇，便灵机一动，心想：“蘑菇就像一把把小伞吗？我可以把蘑菇当成雨伞撑回家，这样我就不会淋湿了。”于是，小兔聪聪高高兴兴地撑着蘑菇伞回家了。

指导老师 樊幼芬

## 小狮子住院

溪口中心小学203班小记者 夏语

一天，小狮子威威生病住院了。医生说得在床上躺一个月。小狮子威威躺在病床上，感到很寂寞。它多想早一点回动物学校，这样又可以跟小伙伴们一起玩要了。

班里的小动物们得知了这个消息，都纷纷跑来看望它。小熊壮壮送来了一罐蜂蜜，它给小狮子泡了一杯蜂蜜茶，说：“威威，你每天喝杯蜂蜜茶，身体很快就会好起来了。”

小猴子淘淘提着一袋水果，跳到小狮子面前，说：“威威，这些水果可新鲜啦！吃了这些水果，保证好得快。”

小兔子甜甜捧着一束鲜花，走到病床前，说：“威威，这是我刚采的花儿，它会天天陪着你，这样我们不在，你也不会孤单了。”

小狮子威威很感动，它开心地说：“谢谢你们！我一定会早日出院，再跟你们一起玩的。”就这样，在小伙伴的关心下，不到一个月，小狮子威威就出院了。瞧，它正在动物学校跟小伙伴们玩呢。

指导老师 樊幼芬